

高考后的儿子变得让我无奈、错愕

A 儿子为了红颜 辜负了我们

讲述人:群芳
性别:女

年龄:56岁
职业:退休职工

● 冷漠的儿子让我心寒

再过不到一个月,在西北读大学的儿子就要放暑假了,但愿这次能在家多待些日子。马上就要大三了,是不是要考虑大四以后是就业还是考研的问题了,这些问题我和他爸爸一直都很想和他沟通

一下。不过,估计谈了结果也是一样的,他一定会说,“我心里有数,你们不用操心了。”就像每次给他发微信嘘寒问暖时那样,我们眼睛都有些花了,对着小手机敲了那么些字,儿子也就几个字的回复。

● 对他的培养是不是错了

有时候我想念儿子,夜里睡不着,总琢磨自己对他从小培养的方式是不是错了?

因为双方家庭原因,我和老公结婚比较晚,儿子出生那年我已经快35岁了。当年我们夫妻都是单位的骨干力量,父母岁数也都大了,帮不了我们什么。我也觉得男孩子将来要顶门立户,不可太依赖父母,于是从小就培养他独立的

人格和自理能力。我承认有的时候我比较心狠,表面看着有些冷漠,其实心里都是爱。

儿子早早就成了个挂钥匙的孩子,也会规划自己的生活,回家什么时候做功课、什么时候玩,暑假都做什么,都安排得井井有条,学习还名列前茅。10多年了,他都是我的骄傲,简直就是我一手培养的小男子汉。

● 高考将近儿子发生了变化

我老公有同济情结,上同济大学是他年轻时的梦想。初三的时候儿子也表示将来想考上海的大学,去见识见识。他爸爸颇感安慰,还幻想过父子在同济校园漫步的场景。

可是面临高考的儿子不再提去上海上大学的事情了,

我当时只当他压力大,也不提这个事情。谁知道高考结束后,我们还在傻乎乎地给儿子选专业,这小子竟然自己报了一个西北大学的水暖专业,不论学校还是专业都和我们设想的相差甚远,而且这个学校的录取分数线比我儿子的分数低了很多。

● 高考以后和儿子第一次见面

儿子先斩后奏的行为让我们特别错愕,填报完志愿儿子就此“消失”了,就发了一个微信说自己在打工,特别忙,暑假就不回家住了。我气得发了很多情绪激动的微信,他一条都没有回,他爸爸着急上火牙肿得老高。我到处找他同学打听才知道,儿子高中的时候和一个学艺术的女孩恋爱,女孩希望经常去莫高窟感受古典神秘的艺术氛围,于是两人约好都考西北的大学。你知道我当时的感受吗?我想骂脏话,我养

了18年的儿子就被一个小丫头的几句话改变了命运。

后面的事情更窝火,我还不得不亲手撕开那录取通知书的信封,还得发微信告诉他被录取的消息,就这样他都没有回家。我和他爸爸给他收拾行李,登上火车,在那个西北大学门口等他,见到他的时候,我和他爸爸都有一样的感受,就是想说的话太多,可是嘴像灌了铅一样重得张不开。回家以后我哭了一夜,现在的我还是没有想通,但是不得不接受现实。

18岁,对于很多男孩子来说都是人生的分水岭,对于这些男孩的母亲来说,儿子18岁那年,自己就像“惊弓之鸟”一样,因为不知道怎么回事就是“失去”儿子了,似乎不论当初怎么做都得不到一个满意的结局。

孩子长大了,父母却一直把他们当成曾经抱在怀里的小宝宝。看着身高超过自己的孩子,望着他们越走越远的身影,没有父母不感慨、不揪心,总想再紧追一步,再多给孩子做些什么。可父母们回头想想自己的成长经历,想想自己父母当年如何放手,是不是也能对今天自己孩子的抗争多些宽容?孩子想要自己飞,真不是一件坏事情。(文中人物均为化名)

征集

倾诉是宣泄,是释放,是寻找共鸣……徘徊在市井喧嚣中的您在情感生活中有什么烦恼,请联系我们,我们倾听您的诉说。只要您的故事是真实的,都有机会见报(我们会采用化名)。我们不仅可以给您一分坚定的支持,也许还可以帮您走出感情的漩涡。

本栏目长期征集感情故事。

参与方式:1.拨打倾诉热线:4940000;2.直接写下您的经历投稿(邮箱:pdsbwq@126.com);3.留下您的QQ号或微信号网上私聊。

B 孩子撕碎了 录取通知书

讲述人:关关
性别:女

年龄:46岁
职业:公司经理

● 去年考上大学的儿子今年又参加高考

今年,我们又一次陪孩子参加了高考,又经历了一次揪心的等待。但这次考试结束后,我们两口子不再像去年那样,风风火火去给孩子咨询学校和专业——因为这些,我们已经在一年前的那场风波后释然。今年填报志愿,我们心照不宣——一切都听孩子的吧。

怎么说呢?去年的风波后,我家开始变得很安静。不再像以前那样,对孩子嘱咐个不停,而是开始小心翼翼地跟

孩子说话。本来就不善言辞的孩子他爸,更是几天都跟孩子说不上一句话。

我家的孩子参加了两次高考,这在亲戚朋友中也是不能提及的事情。原因并不是孩子学习不好,更不是考试掉了链子。相反,孩子去年的考试成绩相当好,比模拟考试的成绩高出不少分。原因就出在志愿上,没有去到理想的大学,更没有填报理想的专业。一番折腾后,孩子的心情平复了,选择复读一年。

● 震惊! 通知书被儿子撕得粉碎

孩子复读这一年,我们的心情一直是不平静的。说实在的,去年拿到孩子的大学录取通知书的时候,我们两口子欣喜若狂,因为孩子是被第一志愿学校的第一专业录取的。

自己考了一个好的成绩,被一所名校录取,不是应该高兴的事情吗?可儿子偏偏闷闷不乐,甚至都不愿意多看通知书一眼。

虽然我们也觉得儿子的举动奇怪,但当时也没有多想别的。只是觉得孩子还在跟我们置气,怪我们没有太多考虑他的想法,就自认为科学地

给他填好高考志愿表。这些小脾气发发就过去了,等听到大伙儿的祝贺声,就会烟消云散的。

万万没想到,让我们震惊的事情就发生在亲朋好友的庆功宴上。

宴席刚开始,我们拿出孩子的录取通知书给大伙儿看,还没等大家反应过来,这小子一把夺过通知书就开始撕。当时他的劲儿真大啊,孩子爸爸都没抢下来,通知书就变成了碎片。在场的人都被吓得说不出话,只听孩子一个劲儿地喊:我就不去上这破学校!你们选的你们去!

● 处处周到的安排竟让孩子变得狂躁

平时听话的孩子突然在一众亲友面前变得如此狂躁,大家都始料未及。撕通知书后的几天,孩子一直情绪很激动,我也是边哭边劝他,不离左右,生怕他再做别的傻事。后来我们带他去看了心理医生。几次谈话下来,我和孩子爸爸豁然明白了孩子

“发疯”的原因:竟然是我们对孩子从小到大的不撒手,处处替孩子包办做主,才让他在最后崩溃爆

发!是啊,孩子从小到大,小到吃什么、穿什么,大到学习、上补习班,直到填报志愿,我们都没有撒手。孩子感到委屈,没有受到尊重。

去年的暑假,家里本应该充满欢声笑语,但却因为这一变故而气氛压抑。好在经过心理医生的治疗,孩子说出了压在心里许久的话,答应复读一年、重新高考。我们也郑重承诺,今年一定尊重孩子的想法,让他自己选择喜欢的学校和专业。(沈芳 林贝贝)

